

底色

回“手”2010

把你比喻成我的盐,是因为在失去了才懂得,平凡的你对我原来是那么重要。人生如一场漫长的演出,谢幕后有无数人在掌声中对你感怀不舍。最后的告别,抹不去的思念留给孤单的生者。

撒手



◀最心酸的“礼物”

2010年8月12日上午,舟曲月圆村。

泥石流冲积的废墟上,一名中年男子弯着腰,一步一步小心翼翼地往前走,他的背上是一副十分简陋的棺材。

他叫王喜代,今年38岁,舟曲南桥村人。“这是送给我外甥女的,外甥也没啦,才七八个月大。”他抬起头,满脸通红,让人分不清眼角挂着的是汗水还是泪水。

王喜代家不太富裕,所以平时没有给外甥女买过什么东西。她死了,王喜代决定给她做一副棺材。

王喜代走了1个多小时,将棺材背到了外甥女的“家”,这是他送给外甥女最后的礼物。

本报记者 周青先 摄



▲最思念的永别

2010年11月14日,在“流浪儿之父”郑承镇生前的家中,挽联高挂,9名孩子在老人的遗像前守灵。当日凌晨2时44分,全国道德模范提名奖获得者郑承镇因病情恶化抢救无效去世,这位63岁的独身老人在23年里先后收养了400余名流浪儿,被人尊称为“流浪儿之父”。一个好人感动了一座城市,在他的遗体告别仪式上,千余名市民自发地赶来为他送行。

本报记者 王媛 摄

▶最遗憾的离世

2010年7月31日,济南环卫工闫宝华高温中暑被送至济南市立五院ICU抢救,不幸的是,闫宝华当晚抢救无效遗憾地离开人世。2010年夏天,连日的高温天气挑战着众多环卫工人的生理极限,省城各大医院接诊了多起环卫工中暑病例。在这个炎热的夏季,闫宝华的死令人既遗憾又心痛。

本报记者 王媛 摄



▲最欣慰的别离

2010年12月1日下午,日本老兵山崎宏在济南病逝,享年102岁。山崎宏生于1908年,1937年随日军来到中国,在1938年4月台儿庄战役中逃脱,而后就留在济南。1945年日本投降后,他在济南七里山开了一家诊所,65年来一直坚持每周六、周日为济南市民免费看病,替当年的战争行为赎罪。图为2日上午,在山崎宏家中,他的女儿山雍蕴(左)和亲人相拥而泣。

本报记者 王媛 摄

